



公司优秀共产党员标兵杨建军。智喜来 摄

杨建军,男,42岁,2000年入党,物流中心路车作业区副值班长。从事调车员工作近20年来,他兢兢业业,踏实奉献,展现出一名共产党员应有的担当。特别是2013年从临钢援职来到物流中心以来,面对人员紧张和繁重的保产发运任务,他主动想办法,定措施,挑重担,带领班组职工打赢了一场场保产发运硬仗。2015年和2016年连续两年获得物流中心岗位技术状元和优秀操作能手称号。

滚滚的车轮碾过闪亮的铁轨,悠长的汽笛划破寂静的站场,一列列满载着钢城丰硕成果的列车驶向远方。在十里钢城的铁路线上,有这样一群人,他们用辛勤和汗水将一辆辆载满钢材的车辆连挂成一条条钢铁巨龙,为企业的发运任务日夜奔忙着,杨建军就是其中的一员。

“调车员堪称是机车的眼睛,要在车辆外给司机导航,发出正确的减速、停车信号,必须指挥得当确保安全。”作为一名共产党员、老调车员,杨建军深知自己的责任重大。

2013年5月,杨建军从临钢

援职来到物流中心路车作业区当起了调车员,为了尽快熟悉新的作业环境,融入调车工作中,他利用业余时间,记规章,画线路,问同事、啃书本,随看随学随记,在短时间内熟悉了太钢厂区的调车业务。

调车作业是铁路工作中最辛苦,也是最重要的一环。日常作业中,每天上下机车百余次,不但得“跑断腿”,还经常要“说破嘴”,拿着对讲机不停和司机沟通,确认行车线路。

在大家眼中,杨建军苦活累活抢着干,从不斤斤计较,协同作业人员没有一个人不愿意和

## 运输线上的“铁人”

——记公司优秀共产党员标兵、物流中心路车作业区副值班长杨建军

本报记者 申文丽

他合作。物流中心调车员正处在新老更替阶段,调车岗位人员略显吃紧。不论是本班组还是其他班组临时缺人,他都随叫随到,从不推辞。据统计,2015年,除完成本岗位工作外,他为其他班组顶岗46个班,周围的职工都叫他“铁人”。他总是笑眯眯地说,应该的。杨建军憨厚的性格和肯担当的作风赢得了大家的认可和尊重。

零违章零事故,是杨建军工作严谨仔细的最好证明。看似并不复杂的作业过程,其实对调车员的观察和反应要求非常高。车辆行走到什么位置,与股道车辆还有多远,挂几个车,甩几个车,什么时候摘,什么时候接,他都要与机车司机协调配合。每一个判断、每一个指令都必须准确无误,才能保证机车的精确停靠,甩挂连接到位。工作以来,杨建军从未发生过任何事故。由于技术过硬,他在2015年和2016年连续两年获得了物流中心岗位技术状元和优秀操作能手称号。

担任副值班长以后,杨建军主动向优秀值班长学习先进的管理经验,并在业余时间深研技规、行规、货规等专业技术书籍,他还把对自己的高标准严要求带到了班组。班组成员谁在操

作中有问题他都积极帮助分析排查,还经常跟踪示范,认真指导。在他的悉心指导下,他所在调车乙班的标准化操作水平明显提升,2017年被评为物流中心先进班组,他本人也多次被物流中心评为安全先进个人。

2017年,杨建军的父亲病重,又遇路车作业区因加车人员短缺,他放弃休假,一直坚守岗位,战斗在保产一线,直到父亲弥留之际,杨建军才匆匆回老家见了父亲最后一面。单位领导知道了此事,问他,家里这么大的事怎么不说呢,请假回家起码能多陪陪老父亲嘛。杨建军说,这段时间任务重,大家都坚守在岗位,我实在走不开啊。说着说着,同事眼中的“铁人”眼眶里已噙满了泪水。

2018年3月份,公司保产发运形势逼人,降库存保发运任务繁重。人员是配齐了,但新人员业务还不熟,作为副值班长,杨建军无声地将责任扛在了肩上,他主动想办法,定措施,把新人

员作为重点关注对象进行现场跟踪纠偏,同时加强现场管控,一个班下来,他大部分的时间都用在现场跟踪检查上。由于生产任务紧,职工中午来不及吃饭,为节省作业时间,杨建军就提前买好饭,送到机车跟前。职工交班晚时,他就自己开车送职工到交班现场,保障运输任务的顺利完成。杨建军说,我们的职工保产太辛苦了,我就是想为他们做点事情。

保产任务告一段落,杨建军还是闲不下。今年下半年,物流中心面临的保产压力仍然不小,硬仗还得一个接一个地打。他说,公司生产经营形势越来越好,物流上自然更忙了,但我们忙得踏实,忙得高兴。企业好,我们职工干得有劲头。

作为今年出席公司的优秀共产党员标兵,杨建军说,自己是一名老党员了,和调车工作相守20多年,通过努力工作,担当好钢城运输人应尽的责任,无怨无悔。



本报讯(通讯员 孙磊)近日,不锈钢热轧厂召开干部大会,深入学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设重要思想,并就贯彻落实全省生态环境保护大会和公司党委中心组(扩大)视频会议精神作出安排部署。

面对新形势新要求,该厂要求干部职工充分认识生态文明建设和生态环境保护的重要意义,牢固树立践行“绿水青山就是金山银山”理念,将生态环保有效落实到实际工作中。一是认真做好《不锈钢热轧厂大气超低排放工作方案》的推进工作,严格措施落实,确保2019年10月前现有设备全部达到超低排放标准。二是深入践行“安全上班、健康工作”的理念,将生态环保与职工职业病防治工作相结合,通过精整踏板台下料机和原料火焰切割除尘风机的投入使用,有效改善现场作业环境。同时,明确责任人和维护标准,确保各项环保设施稳定运行,积极为职工打造安全绿色工作环境,坚决不以牺牲环保为代价进行生产作业。三是群策群力杜绝能源浪费。通过技术改进和管理创新稳步推进节能工作,大力开展职工创新提案活动,号召广大职工为节能降耗、绿色生产献计出力。四是全员参与推动太钢绿色发展上新台阶。确定每周四下午为全厂义务劳动日,以作业区为单位组织职工对厂区周围绿化草坪进行清扫浇灌,教育引导广大干部职工在工作、生产和生活中自觉养成保护环境人人有责、从我做起的良好行为习惯。

不锈钢热轧厂

多举措推进企业绿色发展



以质立信  
以质取胜

8月6日,不锈钢冷轧厂职工在质量控制点检查不锈钢生产工序质量。今年以来,不锈钢冷轧厂通过“小改进,大奖励”活动,充分调动职工积极性,破解工艺技术难题,打通制约产品质量瓶颈,提升了用户满意度。  
王旭宏 摄